

HAJDUFÖLD

Előfizési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hetköznaponként 10 K, vasárnap - K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hetente kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

A vasuti tarifa

Budapest, nov. 14. Az új vasuti díjszabás a Vasuti és Közlekedési Közlöny holnap reggeli számában lát napvilágot. A november 20-án életbe lépő új vasuti díjszabás érinti a tisztviselőket is, amennyiben az ugyanevezett személyzeti jegyek, amelyek az állami és vasuti tisztviselők és azok családtagjai élveznek, valamint az állandó köztisztviselő és a 30 napos füzetes tisztviselő-jegyek, a havi tanulójegyek és heti munkásjegyek díja ugyancsak 100 százalékkal emelkedik.

A gyűléstiltalom megszegői

Mint ismeretes, a kormány a nemzetgyűlési képviselőválasztások előtti hétre, május 22-től június 3-ig betiltotta a politikai gyűléseket, valamint a választásokkal összefüggésbe hozható politikai színezetű gyűléseket.

Az ország több kerületében a rendelet ellenére is előfordult, hogy egyes politikusok, vagy korteseik kisebb nagyobb néptömeg előtt agitációs beszédek tartottak és így kihágást követtek el. Ezek a kihágási ügyek most már egymásután főtárgyalásra kerülnek.

Eddig csupán annak a pernek a főtárgyalását tartották meg, melyet Pallavicini őrgróf indított dombovári ellenjelöltje, Kovács Strasser Gyula földbírtokos ellen. Kovács ugyanis a tilalmi időben előbb Petrichovich Horváth Emil báró, később pedig a petválasztások előtt Balog Gyula mellett tartott nagy hallgatóság előtt beszédek, egyes községekben pedig maga Balog mondott saját érdekében kortesbeszédeket. Így Nap községben is rendes lefolyású gyűlést tartottak volna. Ezen esetek miatt Pallavicini őrgróf feljelentést tett a dombovári járásbírósnál Kovács és Balog ellen. Ebben az ügyben szombaton tartották meg a tárgyalást.

Az ügyészi megbízott azonban a tanúk meghallgatása után nem látta a vádat bebizonyítottának és így elvetette a vádat. Pallavicini őrgróf, mint magánvádló akarta átvenni a vádat. A bíróság nem fogadta el a bejelentést, mert a választójogi kihágások ügyében sértett csak az állam lehet és így magánindítványra nem folytatható az eljárás. A pót-magánvádló képviselője a járásbíró végzése ellen fellebbezést jelentett be a székszárdi törvényszékhez, ahol elvi jelentőségű határozatot kíván provokálni arra nézve, hogy a választási kihágások esetében van-e magánindítvány helye. Az ügyész és ügyészi megbízott ugyanis az igazságügyminiszter által mindenkor utasítható és így a választójog elleni büncselekmények miatti eljárások majdnem illuzoriussá válnának.

Az olasz követ Bethlen István grófnál Miniszterközi értekezlet a miniszterelnökségen

Budapest, nov. 14. Ma délelőtt a miniszterelnökségen miniszterközi értekezlet volt, amelyen a kormány összes tagjai részt vettek. A miniszterközi értekezlet a legutóbbi minisztertanácson le nem tárgyalt ügyekkel foglalkozott.

Előre a miniszterközi értekezletre azért volt szükség, mert a nemzetgyűlés már esztendőön összegyűlt, a legközelebbi minisztertanács csak pénteken lett volna és így még a nemzetgyűlés összeülése előtt szükségesnek mutatkozott, hogy a sürgős ügyek letergyálják.

Bethlen István gróf miniszterelnök nagyatyái Szabó István földművelésügyi miniszter, Mayer János, az egységes párt elnöke, valamint az egységes párt számos képviselő tagja kíséretében szombaton este utazik le Hódmezővásárhelyre, ahová vasárnap reggel érkeznek és ottgyűlésben népgyűlés lesz, amelyen Bethlen István miniszterelnök beszámolóját tartja.

Szerdán este az egységes párt tagjai az Eszterházy-utcai klubhelyiségben összeülnek. Ezen a szokásos heti összejövetelen, amely nélkülözni fogja az értekezleti formalitásokat, mert a párt formális értekezletet

csak 20-án este fog tartani, amikor is foglalkoznak a benyújtott és be nyújtandó törvényjavaslatokkal, csak folyó ügyeket fognak megbeszélteni.

Holnap este a párt összejövetelén részt vesz Bethlen István gróf miniszterelnök és a Budapesten időző képviselők is, akik barátságos beszélgetés keretében fogják ismertetni az aktuális kérdéseket.

A miniszterelnökségen ma délelőtt megjelent Castagnetto olasz királyi követ is, aki látogatást tett a miniszterelnöknél.

Castagnetto herceg tegnap délután érkezett vissza Budapestre. Olaszországi tartózkodása alatt Mussolini, az olasz kormány új elnöke két ízben fogadta kihallgatáson. A herceg a legteljesebb mértékben támogatja a Mussolini folytatni akarja és fogja azt a politikát, amely az évszázados tradíciók alapján az olasz-magyar barátságot kiemlényíteni törekszik. Castagnetto herceg a Mussolinival való beszélgetése folyamán azt a benyomást nyerte, hogy Mussolini őszintén szereti és becsüli a magyar nemzetet.

A törököket a turáni gondolat lelkesíti

London, nov. 14. Sir Henrik M. Mahon angol ezredes, a muzulmán kérdések ismert kiváló szakértője, aki angol főmegbízottként szerepelt az 1919 évi keleti értekezleten, következőkben nyilatkozik az iszlám megváltozott lelki irányzatáról:

A törökök a legutóbbi időben olyan sokat veszítettek, hogy az minden becsületesen gondolkodó embert felháborodással tölthet el. Nemcsak vereségük következményeit kellett viselniük, hanem el kellett nézniük azt, hogyan segítik a nyugati hatalmak Oroszországot és Görögországot ahhoz, hogy Törökország legértékesebb területeit magukhoz

ragadják. Ez szította a török nacionalizmust, amely most minden egyéb érzés felett uralkodik.

Mozgalmuk távolról sem pán-izlám, hanem pán-turán, amely mélyreható különbséget jelent. A pán-izlámizmus alapfogalata az volt, hogy valamennyi mohamedán népet egyesíteni kell, az utóbbi időben a törökök azonban eltávolodtak ettől és a pán turán irányzathoz csatlakoztak, amely egyáltalán nem áll vallási alapon.

Ezenek az iránynak hatása alatt újabban megtisztították nyelveiket mindazoktól a szavaktól, amelyek nem tisztán turáni eredetűek.

A kisantant körülzár bennünket Bulgária szövetséget kötött Romániával

Bukarest, november 14. Magyarország körül tökéletesen bezárul a gyűrű. Már nemcsak a volt ellenségeink, hanem volt szövetségeseink közül is Ausztriát és most Bulgáriát sikerült a kisantantnak a maga érdekszférájába olvasztani.

Bulgária szövetsége Romániával a legnagyobb horderejű esemény, amely a Balkánon a világháború befejezése óta történt.

Sztambulinszki most utazott haza Bukarestből, utja pedig azt célozta, hogy megnyerje Romania beleegye-

zését abba a bizonyos koncesszióba, amelyet Bulgária a békeszerződés keretén belül kíván magának biztosítani.

E törekvés teljes sikerrel járt. Bulgária az Égei tengerhez vezető szabad ut ellenében Romániának nagy fontosságú előnyöket ajánlott fel, amennyiben Bulgária leköttette magát Romániának az irányban, hogy Dedeagács kikötőhöz utat biztosít az országán keresztül. A másik célja Sztambulinszki utazásának a bolgár alattvalók romániai vagyó-

nának zár alól való felmentése volt. Kívitte, hogy Bukarestben vegyes bizottság fog összeülni a kérdés rendezésére.

Sztambulinszki és Bratianu eddigi megbeszélésének eredményei a következőkben összegezhetők:

Bulgária biztosítja Romániát, hogy fegyverrel támogatja egy orosz háboru esetén Besszarabia magatartásában. Ami a tengerrejtés kérdését illeti, kölcsönösen megállapodtak, hogy a lausannei konferencia elé terjesztik terveiket és a konferencián a kisantant támogatni fogja Bulgária kívánásait. Elvbeli meg egyezés történt, hogy Gyurgyevó és Ruszcsuk között stratégiai utat építenek.

A románoknak az az álláspontja, hogy az építést nem lehet megkezdeni mindaddig, amíg a lausannei konferencia a Balkánon hosszú tartamu békét nem biztosít.

Bulgária „degreveret” kezdeményez a hidépítést s ezzel Románia áruforgalmának Dedeagács felé való lebonyolítására alkalmat szolgáltatnának, amely kikötő már is Bulgáriának van szánva.

Pogány Newyorkban

Bécs, nov. 14. Pogány József, a magyarországi proletárdiktaturnak ez a leggyászosabb emlékeztető szereplője Moszkvából Newyorkba utazott és az amerikai „Uj Előre” című kommunista newyorki napilapnak a szerkesztőségében dolgozik.

Pogány József Newyorkban tartózkodik már hetek óta, de sem az ottani magyarságnak, sem a newyorki hatóságoknak nincsen tudomásuk Pogány ott tartózkodásáról. Pogány ugyanis nem kapott Amerikába beutazási engedélyt, ezért hamis névre kiállított utlevállal és hamisított beutazási engedéllyel ment Amerikába.

A pornográfia eilen

Genf, nov 14. A népszövetség főtitkársága a szövetség valamennyi tagállamához jegyzéket intézett, melyben megkérdezte, hajlandók-e teljes egészében végrehajtani az erkölctelen irodalom leküzdésére 1910-ben kötött párisi nemzetközi megállapodás határozmányait.

Együttal közölte velük az ugyan-csak 1910-ben erre vonatkozólag kidolgozott nemzetközi egyezmény tervezetét, kérve, hogy a kormányok terjesszék elő e kérdésben a maguk észrevételeit.

Az erkölctelen irodalom ügye az angol kormány kérésére került a népszövetség elé, de részletes megvitatására a népszövetség legközelebbi ülészakánának alkalmával Genfben, a népszövetség védnöksége alatt nemzetközi értekezletet fognak egybe-hívni.

A Baross-kongresszus

A Baross Szövetség szombati kongresszusa nagyban folynak az előkészületek. A különféle bizottságok az elnökséggel élükön mindent elkövetnek, hogy a vendégek kellemes benyomást nyerjenek Debrecen társadalmáról s annak hagyományos rendezéséről.

A Baross Szövetség vezetősége felkéri Debrecen társadalmát, hogy akinek módjában áll szállást nyújtani erre az alkalomra; azt a fogadó bizottságnál bejelenteni szíveskedjék. Fogadjuk magyar vendégszeretettel a nemzet termelő munkasait, tegyük bensőségesse rövid ittartózkodásukat. Nem hagyhatjuk, hogy vendégeink olyan impresszióval távozzanak, hogy ennek a városnak csak a régi híre van meg, nincs meg a régi magyar vendégszeretete. Aki fogattal rendelkezik, szíveskedjék azt szintén rendelkezésre bocsájtani. A Baross tagok pedig legyenek mindnyájan pénteken este az állomáson a vendégek fogadtatására.

A fővárosból eddig is nagy számmal jelentették be magukat fővárosi lapok tudósítói, politikusok, vidéki fiokok, hatóságok és testületek. Hogy a kongresszus lefolyása alkalmával, mely mindkét napon a vármegyeházán lesz, az elhelyezkedés biztosítsák, azzal a kérelemmel fordult a Baross Szövetség a különféle testületekhez, hogy lehetőleg két taggal képviseltesék magukat.

Program szerint a tanácskozás, ugy 18-án mint 19-én délelőtt 10 órakor kezdődik a vármegyeházán; szombaton délelőtt lesz a bankett a Bikában, este pedig a táncestély a zékek a Baross Szövetség irodájában (telefon 6-25) eszközöltetnek. A debreceni résztvevők is szíveskedjenek a bizottságok munkájának megkönnyítésére előre bejelenteni a banketten s az estélyen való részvételüket.

A vigalmi bizottság az estély fényének emelésére a védnökök és védnökök támogatásával mindent elkövet s eddig minden jel arra vall, hogy az kitűnően is fog sikerülni, annyival is inkább, mert mostanában nem sok alkalma nyílik a fiataloknak a szórakozásra. A rendezőség közli, miszerint a Baross Szövetség tagjai részére a kongresszusi meghívó szolgál belépésre az estélyre is. Akik pedig meghívóra reflektálnak s tévedésből nem kaptak volna, szíveskedjenek azt a Baross Szövetség irodájába bejelenteni. A jegyek árusításával a Nizzai virágcsarnok van megbízva.

A táncestélyre kibocsájtott meghívókon feltüntetett árak úgy értendők, hogy azokban a vigalmi adó is belefoglaltatik.

Karácsonyi vásár

A Move helybeli főosztályának női választmánya f. hó 13-án tartott gyűlésében Garda Dezsőné elnöklété alatt most már részleteiben is kidolgozta azon karácsonyi vásár programját, melyet december 1-től kezdődőleg egész karácsonyig rendeznek főleg a Move tagjai által beszovaltatott tárgyakból. Helyiségnek sikerült megszerezni az Uri Kaszinó földszinti termét.

A vásárra kerülő tárgyak: játékok, alkalmi ajándékok, művészeti alkotások, iparművészeti cikkek, női kézimunkák és más hasonló tárgyak. Ezeket a női rendezőség november

25-től kezdve veszi át, állítja össze, úgy hogy a vásár december 1-én megnyitható legyen. Az átadott tárgyakért a rendezőség teljes anyagi felelősséget vállal. Kezelési költség és haszonrészesezés minimális, mert a rendezőség nem nyereszkesedésre törekszik, hanem csak a forgalmat akarja épen nagyobb közvetítési díj nélkül lehetővé tenni; azt akarja, hogy az anyagi nehézségekkel küzdő középosztály a legszebb és legmelegebb családi ünnepélyre, a szent estére, ocsón és mégis izlésesen, nagy választékból szerezhessen be a maga kedves meglepetéseit. A szolid kezelés, az előzékeny kiszolgálás, a kifogástalan gondozás tel-

jesen biztosítva van azáltal, hogy ezuttal az egész vásárt egy hölgybizottság végzi, melynek tagjai sorában városunk legelőkelőbb asszonyai és leányai foglalnak helyet.

Ezton is felkéretnek mindazok, akik a vásárba tárgyakat akarnak küldeni, hogy azokat november 25-től az Uri Kaszinó földszinti termében (Kossuth-u. 3.) adják át. Egyébként részletes felvilágosítás nyerhető a Move titkári hivatalában (Sas u. 4., II. em.) minden délelőtt. Tekintettel a nagy érdeklődésre, ajánlatos a benyújtandó tárgyakat a titkári hivatalban minél előbb eljegygeztetni, hogy így a hó végén a kellemetlen torlódás elkerülhető legyen.

Lemondott a német kormány

Berlin, november 14. (A Hajduföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Ugyyszólván a legutolsó órákban a politikai helyzet megengyhült és beavatott körökben optimisztikusabban ítélik meg, mint a legutóbbi napok alatt.

Ma már bizonyosra vehető, hogy az új német kormány az összes nagy pártok képviselőit egyesíteni fogja magában annak a régi kívánságnak megfelelően, hogy ugynevezet „nagy koalíció” létesüljön.

A belpolitikai feszültség enyhülése következtében kedvezőbb meg-

ítélés kerekedett felül a külpolitikai helyzetben is, főként azért, mert hír szerint a német kormány által Párisba juttatott új javaslatokat a jóvátelevi bizottság elfogadhatóbbnak fogja találni, mint azokat, amelyeket Berlinben terjesztett eléje a német kabinet.

Berlin, nov. 14. Miután a szociáldemokrata párt és a német néppárt nem hajlandók koalícióra lépni, a birodalmi kormány elhatározta, hogy beadja lemondását a birodalmi kancellárnak.

A nagyantant tárgyalásai a lausannei konferencia előtt

Prága, nov. 14. A cseh sajtóban óriási rémületet keltett az olasz faszisták hatalomra jutása. A cseh

faszistákat, akiket úgy tekintenek, mint az északi és déli szlávok cseh hegemonia alatt való politikai és állami egyesülésnek tevékeny és elszánt akadályait. Veszélyeztetve látják azokat az anyagi áldozatokat, amelyeket cseh részről eddig szerb területeken a csehekkel való kulturális és politikai egyesülés eszméjének propagálása érdekében hoztak. Hangoztatják, hogy a dunántuli korridor utját olasz kardokkal és szuronyokkal akarják elzárni a „győz-

tes” cseh seregek elől. Hosszu cikkek foglalkoznak az elkövetkező eseményekkel és mindenfelől a páncélos csapatok hűségének eshetősége

Temesvár, nov. 14. Két héttel ezelőtt Jorga Miklós felvetette a román faszizmus gondolatát, s a román faszizmus hihetetlen gyorsasággal terjed Romániában. A mostani román faszizmus főlészke a Bánátban van, célja irredenta és a kisebbségek védelmét célozza. Tekintettel a román állapotokra, természetesen nem a magyar és szász kisebbségek védelmét írta zászlajára, hanem a szerb területen elnyomott románok felszabadítására törekednek.

A dunántuli korridor és a faszizmus Romániában is megindult a faszista mozgalom

London, nov. 14. A Daily Telegraph római tudósítójának jelentése szerint Della Torretta márkí, új londoni olasz nagykövetnek lord Curson kívánságára való Londonba utazása egészen váratlanul történt. Della Torretta márkí olyan sürgősen utazott Londonba, hogy utja utolsó részét Párisból már repülőgépen teszi meg.

A Consulta kijelentette, hogy az olasz kormány teljesen átlátja a helyzet sürgős voltát s minden tekintetben egyetért az angol kormánynak azzal az elvével, hogy a szövetségesek egyetértését létre kell hozni a lausannei értekezlet előtt. Erre való tekintettel adta Mussolini miniszterelnök az új londoni nagykövetnek azt az utasítást, hogy utazék azonnal, holott különben ez az utazás számos fontos kérdés megbeszélése miatt csak jóval később történt volna.

Páris, nov. 14. A „Petit Parisien” jelentése szerint kétségtelen, hogy a francia kormány bizonyos adott esetben részt fog venni azokban a rendszabályokban, amelyeket a törökök ellenséges magatartása tenne

szükségessé és pedig ha a törökök a mudániai szerződést megszegnék, vagy a semleges zónában levő szövetséges csapatokat megtámadnák. Ez a felfogás Londonban nagy mértékben enyhítette a feszültséget és most már feltehető, hogy Lord Curson a franciák javaslata értelmében szombaton Párisba érkezik és Poincaréval együtt Lausennába utazik.

Mussolini és a Vatikán

Bécs, nov. 14. Olasz hivatalos részről kijelentik, hogy egy Bécsben megjelenő magyar lapnak az a híre, mely szerint Mussolini olasz miniszterelnök és Horthy kormányzó között egyezmény áll fenn, alaptalan koholmány.

Páris, nov. 14. A Chicago Tribuna római jelentése szerint Mussolini Della Torrette márkí Londonba kinevezett olasz követet felszólítja, hogy utazék azonnal Londonba és vegyen részt a Curson Lord és Poincaré között küszöbön álló tárgyalásokon.

Róma, nov. 14. Ujabb ismét tapogatózások történtek abban az irányban, hogy az állam és az egy-

ház közeledjék egymáshoz. A Vatikán azonban az a véleménye, hogy bármilyen kedvező egyezményt kössön is az olasz kormánnyal, ez csak akkor lehet kielégítő, ha nemzetközi megállapodás garantálja.

Annyi mégis mindenesetre megállapítható, hogy újabban a Vatikán és a Quirinál viszonya rendkívül javult. Casparri bíbornok, a Vatikán államtitkára legutóbb a nyilvánosság előtt kijelentette, hogy a faszizmusra feltétlen szükség volt.

Mussolini hivatalának elfogajlása alkalmával üdvözítő táviratot küldött a pápának.

Az osztrák kölcsön

Bécs, november 14. (A Hajduföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Hétfőn várják a népszövetségi delegátusok, az osztrák pénzügyminiszterium és a nagybankok között folyó tárgyalások befejezését az osztrák pénzügyi reform céljaira szükséges nagy nemzetközi kölcsön felvétele dolgában. Az előzetes tárgyalások alapján sikerült a kölcsön feltételeit oly mértékben tisztázni, hogy január elején az első nemzetközi kölcsönt már aláírásra tudják bocsátani.

A német sztrájkok

Köln, nov. 14. (Wolff) A tegnapi zavargások alkalmával mintegy 40 embert tartóztattak le. Este 10 órakor a rend helyreállott. Enfieldben, ahol a rendőrség kardot és löfegyvert volt kénytelen használni, több polgári személy megsébesült. A tömeg ködöbolással több rendőrt megsébesített.

Düsseldorf, nov. 14. (Wolff) A sztrájkos munkások ma délelőtt gyűlést akartak tartani, melyet a rendőrség megtiltott. Eközben heves összeütközés támadt a rendőrséggel. Egy munkás meghalt. A rendőrség változatlanul ura a helyzetnek. A ma kiadott röpcédulákból kitűnik, hogy a mozgalmat bűnös kezek külföldről irányítják.

Pör Barth Lajos világhíri autogramgyűjteménye körül. Berlinből jelentik: Már régebben nagy harc folyik Bart Lajos autogramgyűjteményeért, amelyet sokan szeretnek volna megszerezni. Barth azonban következetesen elutasította a legkedvezőbb ajánlatokat is és ragaszkodott ahhoz, hogy a gyűjteményétől csak halála után válik meg, s azt a British múzeumba hagyja. A napokban meghívta lakására Bronner Jakab bankár Barthot. A dus lakomán történekről keveset lehet tudni, csak következtetni lehet Barthnak a rendőrségen tett feljelentéséből. Eszerint a lakomát követő napon megjelent Barthnal a bankár megbízottja, aki követelte a híres autogramgyűjteményt, melyet Bronner állítólag megvett volna. Amikor Barth kijelentette, hogy az esetéről semmit sem tud, a megbízott felmentatta az adásvételi szerződést, amelynek értelmében Bart százmillió osztrák koronaért eladta a gyűjteményt Bronnernek. A szerződés alatt pedig bizony ott diszlett Bart autogramja. Barth feljelentésében azt állítja, hogy a bankár leitatatta s öntudatlan állapotban iratta alá vele a megállapodást, melynek érvénytelenítését kérte. Bronner később egy millió marka felülfizetést ajánlott fel, de Barth nem vonta vissza feljelentését és így a birodalmi törvényszék fog a kérdésben dönteni.

A Hajduföld telefonszám 3-48

HIREK

1922 november 15. (Szerda)

Prot.: Lipót. Kath.: Lipót.

A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése:
Tulajdonképpen száraz idő várható lényeges hőváltozás nélkül.
Közművelődési Könyvtár délelőtt 8-tól este 8 óráig.
Egyetemi Könyvtár nyitva d. e. 9-12-ig, d. u. 2-6-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel "Karenin Anna" dráma. Délután ifjúsági előadás: "Bizánc".
A Magyar Kévszék Országos Szövetségének nagygyűlése az Arany Bika hangversenytermében délelőtt 10 órakor, este bankett ugyanott.
A Nepszerű Főiskolán előadást tartanak Mitrovics Gyula és Varga Zsigmond egyetemi tanárok délután a kollégiumban.
Gyógyszertárak közül éjjeli inspekción tartanak: Kigyó (Piac-u ca 33), Arany-Egyszervu (Kossuth-utca 8), Isteni Gondviselés (Homokkert-utca 109) Csillag (Arpád-ter 1) Sas (Hatvan u 70.)

Nem izgatás,

hanem ébresztés a céljaik az ébredő magyaroknak. Mint ahogy az Émecegyedény nagygyűlésén Prohászka püspök mondta, aki alszik, azt föl kell ébreszteni. Nem gyújtogatni akarnak az ébredők, hanem világgosszágot terjeszteni a lelkekben. Nem a gyűlölködés vezeli az ébredőket, hanem a szeretet. A szeretet Isten, a kereszténység, a magyar haza és a magyar nemzet iránt.

Nem elsősorban antiszemita az ébredők, hanem hungarista s csak annyiban fordulnak a zsidók ellen, amennyiben ezek utját állják a magyarság érvényesülésének és boldogulásának. "Szégyen-gyalázat egy nép számára, ha a saját otthonában a vezetést idegennek adja át és önmaga ássa meg a sirját, maga állítja ki és pecsételi le saját szégyenbűnyével azt a bizonyítványt, hogy életképtelen". "Ha valaki jobban szereti az idegent, mint a saját testvéreit".

Igy beszél a szeretet vallásának ihletett főpapja. Bizonyára tanulhatnának tőle elbódított, elcsavart fejű magyarok, akik idáig beugrottak azoknak a "modern" jelszavaknak, melyek az Isten félelmét és imádatát, a Haza szeretetét, a nemzethez való áldozatos ragaszkodást, elmaradottságnak, rég túlhaladott állapotnak, nevetséges szentimentalizmusnak, beleges érzélgésnek hirdetik.

Ébredézz, magyar testvérem, nyisd ki lecsukott szemedet, hordozd körül tekintetedet s meg fogod látni, hogy az az idegen faj, mely ezeket a "modern" tanokat és eszméket fuvoldzza a fülédbe, az az idegen a maga hitéhez, egyházához, hagyományaihoz, fajtestvéreihez mindenek felett ragaszkodik azzal a szívós kitartással, amit benned elmaradottságnak, nevetséges szentimentalizmusnak beteges érzélgésnek csúfol.

Édes magyar testvérem, tépd ki a kezéből azt az állatöszterrel itatott rongyot, mellyel látó szemedet beakarja kötni az idegen. Ébredj, mert ha elhagyod magad, el találsz atudni örökre...

Tisztelet radikal-liberál tuloldal, ha a fajtestvéreimet szeretni s őket egymás szeretetére biztatni izgatásszámba megy, ha hazám és nemzetem életét félteli, a haldós veszélyre figyelmeztetni s a védekezésre felhívni: izgatás — ám büszkén vállalja a minden ébredő büszkén vállalja a vádat, büszkén viseli azt a megbélyegzésül rákasztott nevet, hogy: izgató.

A tanács köszönete. A városi tanács dr. Felméry Ernő városi aljegyzőnek a hősök temetőjében megtartott ünnepség rendezése körül kifejtett sikeres munkálkodásáért elismerését és köszönetét fejezte ki.

A földadoátharítás. Debrecen város gazdasági ügyosztálya a városi földek nagybérletivel már teljesen befejezte a földadoátharítási tárgyalásokat. A kisebb bérlettel a tárgyalás most áll befejezés előtt. A kisbérlet is szinte valamennyien vállalták a földadoátharítást. Amint az összes földadoátharítási tárgyalásokat befejezi a gazdasági ügyosztály, jelentést tesz a városi tanácsnak, ami, mint a Hajdúföld értesül, még ezen a héten megtörténik.

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete november 16-án, csütörtökön este 5 órakor tartja első vallásos összejövetelét a kollégium disztermében az alábbi sorrend szerint: 1. XXIII-ik zsoltár. Éneklés a közönség 2. Megnyitó beszéd. Tartja Baja Mihály lelkész. 3. Karének. Előadja a Templomgyesület énekkara. 4. A keresztényen eszme a magyar költészetben. Előadja dr. Madai Gyula fővárosi tanár, az Orsz. Tantervgyűlés elnöke. 5. Karének. Előadja a Templomgyesület énekkara. 6. Arauj János: Fiamnak. Petőfi Sándor: Jövendölés. Tompa Mihály: Olajág. Szavalja S. ücs Margit urhély. 7. LXV. zsoltár. Éneklés a közönség. Belepdíj nincs. A Templomgyesület céljaira a percelyek ki lesznek téve. A terem fűtve lesz. Minden érdeklődőt szeretettel hív és vár az előadásra.

Gépezés szaktanfolyamok. A fémipari szakiskolán folyó hó végével kezdődik a lokomobilgép-és eséplőgép kezelő tanfolyam, továbbá a villamos előkészítő tanfolyam is. A beiratások a fémipari szakiskolán folytak naponként d. u. 2-4 óráig. A beiratási költségek az előbbi tanfolyamnál 600, az utóbbinál 1055 koronára rúgnak.

Kohut Sándort letartóztatták. Kohut Sándort a Hungaria kocsivállalatnak Debrecenben is jólismert cégtársát a budapesti rendőrség tegnap letartóztatta többrendbeli csalás és sikkasztás miatt. Kohut a fejletlenekek szerint a kocszra felvett összegekből 387 ezer koronát elcsikkasztott, azonkívül a vállalat debreceni telephéne vizvezetési és irodaberendezését 80 ezer koronáért eladta s a pénzt saját céljaira fordította. Kohut ellen még több újabb feljelentés is érkezett a rendőrségre.

Az ivlámpakezelő balesete. Tegnap délután súlyos szerencsétlenség érte M. Nagy Lajos Boldogfalu-utca 16 szám alatt lakó városi ivlámpakezelőt. Amint a Rákóczi-utcán az egyik villamosivlámpát tisztította, az ivlámpát tartó drót elszakadt s a lámpa M. Nagy fejére zuhant, aki a fején szenvedett súlyosabb sérüléseket. M. Nagyot lakásán ápolják.

Tolvaj cselédeány. Altmann József Széchenyi-utca 50 szám alatti lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy az udvarra szarítani kitétt 3 négyzet méter széles vízmentes ponyváját ismeretlen tettes ellopta. A nyomozás során Kovács Péter detektívcsoporthoz megállapította, hogy a lopást az udvarban lakó Kádár-Timár Ida 22 éves rovtmultu cselédeány követte el, aki a ponyvát a padláson rejtette el. Az eljárás megindult ellene.

Nehai ifj. Kiss Ferenc emlékalapítványára újabb adakoztak: Juhász László lelkész (Gy. utca) 400 K, Csiba Márton főjegyző (Hajdusoboszló) 1000 K, dr. Baltaar Dezső püspök 1000 K, Futo András püspöki titkár 500 K, Szabó Lajos esperes (Nyírbátor) 300 K, Karácsony András lelkész (Békés) 1000 K, F. Varga Lajos esperes (Nagyrabé) 100 K, Sarka Béla lelkész (Rétközberecs) 200 K, Baja Mihály lelkész 200 K, Szomjas Gusztáv nyug. f. l. l. p. n. em. képviselő 1000 K, a megboldogultnak egy magát megnevezni nem kívánó jó barátja 2000 K. Az eddig begyűlt összeg összesen 60247 K, mit háas köszönettel nyugtáz a debreceni ref. főgimn. igazgatósága.

A szerb-lengyel kereskedelmi szerződés. Belgrádból jelentik: Vilóvics kereskedelmi miniszter a legutóbbi minisztertanácson előterjesztette a szerb-lengyel kereskedelmi szerződés szövegét jóváhagyás végett. A minisztertanács ratifikálta a szerződést.

Elítélt börtolvaj. Részletesen jelentette a "Hajdúföld" annak idején, azt a vakmerő betörést, amelyet Bacsó János és Kovács Ferenc timársegédek követtek el ez év októberében, amikor is a Vigkedvü Mihály-utca 50. szám alatti timárműhelyből 250 ezer korona értékű bört akartak lopni. A betörés azonban megihusult, mivel időközben megzavarták őket. Az egyik tettes, Kovács Ferenc közvetlenül előállítására előtt öngyilkosságot követett el: agyonlőtte magát. Így csak Bacsót vonhatta tegnap felelősségre a bíróság, akit lopás vétségének kísérlete miatt 3 hónapi fogházbüntetésre ítéltek.

A mézesestésztá-sütés első tanfolyama ma, szerdán d. u. 3 órakor nyílik meg a "Theresianum" étkező helyiségében (Varga-utca 5.). Jelentkezni a R. T. irodahelyiségében Huszár Miklós igazgatónál (Péterfia-utca 42.) és Gevay Béla ügyvédnél (Szent Anna u. 11.) lehet.

A földesi vásár. A kereskedelmi és iparkamara ezuton tudatja, hogy Földesen az országos vásár november 8-ika helyett november 15-én lesz.

Helyáremelést kér a Csokonai-színház. Kardos Géza, a Csokonai-színház igazgatója beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben kéri, hogy a Csokonai-színház helyárait 20 százalékkal felemelhesse. A színház igazgatója a kérésének aktualitást az adta, hogy a Csokonai-színház társulatának tagjai gázsiemelési kérést terjesztettek elő, ami szociális helyzetüket tekintetbe véve, indokolt is. A Csokonai-színház elsőrendű tagjainak fizetése is épen csak hogy létfenntartásukra elég, nem is szólva arról, hogy a kórus tagjainak 4500-5000 koronás havi gázsiából kell nyomorogniok. Hozzájárul ehhez, hogy a ruházati cikkek ára állandóan csak emelkedik s a színészek nemcsak a beszerzés, de még a pótlás is lehetetlenné válik: pedig úgy a színház, mint a közönség megköveteli, hogy stílusosan öltözködjék a színpadon. A színház jelenlegi helyzete és bevételi képessége mellett az igazgatóság, bármennyire tudatában van a társulat nehéz helyzetének, nem segíthet másként, minthogy a várostól a helyárok 20 százalékos felemelését kéri s az így befolyó bevételi többletet teljességében a társulat tagjainak akarja juttatni. A Csokonai-színház társulatának helyzete különben e tekintetben sem egyedülálló: Szegeden és Pécsen például az éjjeli előadások jövedelmével próbálnak segíteni a tagokon. A színházgató kérelmével a tanács valószínűleg még a hét folyamán foglalkozni fog s remélhetőleg úgy ó, mint a színházlátogató közönség megértéssel fogadja a nagyon is indokolt kérelmet.

A Debreceni Székely Társaság kettős jubilaris ünnepére a meghívók már szétküldték s az előjegyzések úgy a Vigszínházban tartandó emlékünnepélyre, mint a muhelytelepen rendezendő erdélyi estre sűrűn érkeznek. A Mezőgazdasági Takarékpénztár jegy megváltás címén adományként 1000 koronát küldött a menekült főiskolai hallgatók javára s még számosan küldtek kisebb adományokat. Az emlékünnepélyre díj-talan belépő jegyek lesznek, amelyekre a kirendeltségen (Simonyi-u. 1c. l. em.) lehet előjegyezni. A belépő jegyek november 17 től kezdve ugyancsak a kirendeltségen fognak kiosztatni. A vigszínházi emlékünnepély műsorában anyai változás történt, hogy Petőfi és Jakab Ödön költeményeit M. Szűts Margit fogja szavalni, kinek kiváló előadó művészetét Debrecen közönsége régóta ismeri és osztatlan tetszéssel kíséri.

Lezárták a sombori leánypolgári két magyar osztályát. Belgrádból jelentik: A sombori allami polgári leányskola első és harmadik osztályát lezárták és a tanulókat "megfelelő államnyelvű" osztályokba osztották be. A megszünetetést azzal indokolják, hogy ezekbe az osztályokba nem iratkozott be megfelelő számú magyar növendék. A nem magyaros hangzású nevű tanulókat egyszerűen nem magyaroknak minősítették és így készítették el a bevitelt indokoló satisztikát. Így fest a valóságban a "nemzetiségi kisebbség jogainak védelme".

A drága tojásért. A debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnökele alatt működő uzorabíró-sága tegnap Szabó Ágnes vértesi lakost vonta felelősségre, aki ez év szeptemberében a tojás darabját az akkor megállapított 15 koronás ar helyett 20 koronáért árusította. Az uzsora bíróság Szabó Ágneset, aki avval védekezett, hogy régen nem volt Debrecenben s így nem tudta a kialakult árat, 500 korona pénzbüntetéssel sújtotta. Az ítélet jogerős.

Adományok a rendőrségi segélyalapra. A m. kir. államrendőrség debreceni kerülete kebelében dr. Ghyczy Tihamér ker. főkapitány vezetése alatt működő segélyalap részére újabb az alábbi adományok folytak be: Kardos László 500 K, "Hajduböszörmény és Vidéke" napilap 7000, Hajduböszörményi Töröknyel Dalkör 2 00, Fazekas Henrik 200, Ágnes Sámuel 500, Albert Lajos 50, Perczel Karola 400, Dkase 1000, Balogh Antalné 700, Csomor Gyula 1000, N. N. 1000, Palfi Imre 1000, dr. K. Kiss József 1000, Hajdunánási Gazdasági Bank 200, Gál Lajos 100, dr. Galánffy János 44, dr. Ujhelyi Sándor 310, Radó Béla 1462, dr. Komlóssy Pál 250, Lőránt József 1000, Hajduböszörményi Polgári Olvasó 1000, Wiener Margit 50, Nyírvideki Mezőgazdasági Bank 5000, Hajdunánási Takarékpénztár 500, Hungaria vállalat 172, a nyiregházai borbélyok 3778, Erdélyi Kálmán 300, Hajdunánási Ker. Gazdasági Egyesület 200, Pallós Arpád 250, Bosznay Dezső 300, Króh Vilmos 150, Gindert János 50, Szabolcsi Hitelbank 400, Haltenyészti részvénytársaság 1000, Hajdunánási 48-as Kör 1000, Bor-gida Farkas 300, Hajdunánási fuvarosok 500, Hajdunánási géplulajdonosok 300, Általános Forgalmi Bank 41000, Angol Magyar Bank, 2003, Debr. Első Takarékpénztár 5000, Ipar és Kereskedelmi Bank 3000, Gazdák Bankja 1000, Gazdasági Takarékpénztár 1000, Közgazdasági Bank 2030, Kölcsonsegélyző egyesület 500 kor., Váci Ferenc 200, ifj. Schaff János 1500, Vági Lajosné 248, gr. Pográc Károly 60, Hajdunánási Hunyadi Kör 1416, Berger Miklós 300, Hajnovics József 1000, Sz. Kiss József 300, Szöke József 50, Rex chemiai gyár 1232, Gótsch Sándor 350, Papp Tamás 100, Süsskind Jakab 100, Reichmann Vilmos 150, Csuka Gedeon 1500, Kovács László 500, Oláh Péter 50, Góttlieb Nándor 200, Török Mihály 1000, Horváth Imre 100, dr. Jakab Emil 100, Lehner Lajosné 1000 korona. A szíves adományokért ezuton mond köszönetet az alap vezetősége.

Irodistanó

felvétetik a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Vállalat Részvénytársaságánál Piac u. 59 szám. Pályázatok az igazgatóságig, címezve a hivatalos órák alatt az üzletvezetőhöz adandók be, aki bővebb felvilágosítással szolgál.

SPORT

DMEK—DVSC játszik vasárnap a Diószegi uti Vasutas pályán a kupa selejtező mérkőzések során. A két testvérszűrt küzdelmet nagy érdeklődés előzi meg. A bajnoki mérkőzések során a DVSC győzött 1:0 arányban. A győztes a következő vasárnap a DTE-vel játszik, ennek a mérkőzésnek a győztese pedig a Diósgyőri AC-ai kerül össze.

Színház

HETI MŰSOR:

Szerda délután: Bizánc (fi. előadás).
Szerda este: Karenin Anna B) bérlet.
Csütörtök: Karenin Anna C) bérlet.
Péntek: Boccaccio D) bérlet.
Szombat: A hamburgi menyasszony (szűrt.)
Vasárnap délután: Magdolna.
Vasárnap este: Boccaccio.

Filharmoniai Társaság. A „Hajdu föld” már többször rámutatott arra, hogy mennyire örvendetes nyeresége volna Debrecen zenei kultúrájának, ha a többi vidéki nagyvároshoz hasonlóan Debrecenben is megalakulna a Filharmoniai Társaság, s ezzel a nagy zenekari művek is otthon nyernének a hangversenytermekben. A gondolat több oldalról helyesléssel találkozott, elhatározó lépés azonban mindezekig még nem történt, sőt tapogatózó kísérlet sem. A miskolci filharmonikusok ellenben vasárnap már tönkrementek s elhatározták, hogy hónapokig hangversenyt rendeznek. A zenekar megszervezése jelenleg 14 első-, 12 második, 6 viola, 5 cselló és 3 nagybőgő, a fa és rézfúvókák pedig a honvéd és vasgyári zenekarból kerülnek ki, úgy, hogy a zenekar 56—60 tagot számlál. Lehetetlenség, hogy Debrecenben is ne lehetne összehozni némi utánjárásal legalább is annyi muzsikust, — ha nem többet — mint Miskolcon. Debrecennek is megvannak a maga kitűnő zenészei s a filharmonikusok erkölcsi sikere már jóelőre biztosítva volna, amellet, hogy a zenekari műveknek igen széles közönségük van s így a koncertek rendezése ezen a ponton semmiestre sem történik meg. Csak egy kis szervező készség kellene s Debrecennek is mihamarabb megvolna a Filharmoniai Társasága, amivel zenei kultúrája a lendületet és a nagyvonalúság felé való törést kapná meg.

Thierer meghalt. A „Hajduföld” béli tudósítója jelenti telefonon: **Thierer**, aki a bécsieknek Strauss óta egyik legkedvesebb karmestere volt és különösen valcserével szerzett nagy népszerűséget, ma este 80 éves korában meghalt. Az utóbbi időben már nagy nyomorban élt s csak legutóbb rendeztek javára egy nagyszabású hangversenyt.

Színházak és mozgószínházak közleményeivel Karenin Anna, Tolstoj világhírű regénye, a Halassy Mariskával ma

B) bérletben, holnap C) bérletben! Jegyelővét!

Hazdik a muzsikaszó! Jövő héten!

Fehér sivatag dráma az éjfél nap honnából 7 felvonásban Carede Voyt főszerepével, ragyogó téli tájak, ma az Apollóban.

Belzebub kincse fantasztiikus filmjáték, pénteken az Apollóban.

A TŐZSDE

Magyar korona: 22 1/2

Értékpapírok

Magyar hitel 9000, Osztrák hitel 1025, Angol-Magyar 2025, Leszámitoló bank 1600, Magyar-Olasz 540, Jelz. hitelbank 540
Bszai bank 1200, Salgó 37500, Rimamurányi 12200, Közv. 7850, Városi vasút 1750, Déli vasút 200, Államvasút 29250, Forgalmi bank 820, Földhitelbank 8800, Merkur 640, Belvárosi T. 1500, Lipótvárosi T. 885, Egy. Bud. Föv. 3500 Pesti hazai első 59000, Fonciére 8800, Pannonia 12800, Borsod miskolci 13000, Concordia 7200, Budapesti gőz. 22300, Gizella 7900, Hungária 13150, Viktória 48000, Beocsi 35000, Szászvári 28000, Általános közsz. 11400, Kerámiai 9000, Ujlaki 9600, Urikaiyi 48000, Nagybányai 4800, Athenaeum 1200, Pallas 6500, Révai 1200, Globus 2600, Gazd. gépgyár 11800, Fegyver 36500, Ganz-Danub. 64000, Ganz villamos 73500, Láng 12500, Lipták 3600, Wörner 3750, Lignum Trust 6500, Légszusz. 19000, Boni 8200, Chimoin 4900, Danica 8830, Izzó 36700, Textil 2650, Spódiium 5900, Goldberger 6700, Hung. m. 36800, Karton 9900, Klotild 8350, Kőb. P. sör 68000, Cukoripar 1230 0, Erdő 1375, Lámpa 16200, Auer 13800, Östermélő 3950, Neuschl. Licht. 1600, Orsz. fa 1700, Olajipar 8900, Phöbus 4975, Kender 3900, Gyapjmosó 9600, Szlavonia 3350.

Zürichi jegyzés:

Nyitás	Zárás
Berlin 725	7
Amsterdam 213.00	214.25
Newyork 547.25	545.50
London 2440.—	2440.—
Páris 35.65	34.70
Milánó 26.05	25.80
Prága 17.35	17.49
BUDAPEST 2225	2250
Zágráb 225.00	225.00
Varsó 0.350	0.350
Bécs 0074	0074
Osztr. bg. 0076	0076

Devizaközpont jegyzése

DEVIZÁK

Amsterdam 975—87, Bukarest 15—6—, Kopenhága 500—510, Krisztiania 455—65, London 11100 400, Berlin 35—40, Olaszország 112—17, Páris 158—3, Prága 77—81, Stockholm 635—80, Svájc 455—70, Bécs 325—3, Zágráb 900—940, Newyork 2490—2665, Varsó 14.50—15.50.

VALUTÁK

Napoleon 9100, Angol font 11100—400, Léva 1750—850, Dollár 2500—575, Francia frank 158—63, Márka 3500—4000, Lira 112, Osztr. korona 325—40, Lei 1500—600, Sokol 77—81, Svájci frank 455—70, Korona dinár 3600—760, angol márká 1450—1550, Hollandi forint 975—987, Belga frank 143—148.

Terménytőzsde.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10505—600, egyéb 10500—550, 78 kilós tiszavidéki 10650—750, egyéb 10600—650,

rozs 6800—900, tak. árpa 6800—000, sör-árpa 7400 600, zab 6500—600, tengeri —, repec 15000 160 0, korpa 4600—610.

Sertésjelentés.

Déli hivatalos Ferenvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 227 sertés, — süldő és 126 malac, érkezett 142 sertés, — süldő, eladatott 201 sertés és — malac. Árak: Zsicsertés fiatal netéz 460—480, könnyű 390—435.

Meghívás.

A DEBRECENI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK

az 1922. év november hó 25-ik napján, d. u. fél 5 órakor Debrecenben, az intézet hivatalos helyiségében (Szent Anna-utca 13.)

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényesek az intézet alapszabályainak 24 ik szakaszában foglaltakra való figyelemzettel meghívattak azzal, hogy részvényeiket vagy intézetünk pénztáránál, vagy Budapesten az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár pénztáránál kell letenniük.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság indítványa a társaság alaptőkéjének tizenkétmillió koronára való felemelése iránt.
2. Az igazgatóság jelentése a bemutatásra szóló részvényekre még át nem eserült, illetve át nem változtatott névre szóló részvények mennyiségéről.
3. Igazgatósági indítvány a társaság alapszabályai 8, 21, 22 és 31 ik szakaszainak az alaptőke felemelésének elhatározása és sikeres végrehajtása esetére való módosítása iránt.

Debrecen, 1922 november hó 14. napján,

Az Igazgatóság.

Nehéz az élet,

jó ruhába jární gondot ad, VÉGHEZ
olesón beszerezni tessék
menni, hol **kevésbé használt** finom
férfi ruhák állandóan kaphatók.

Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Hivjon meg

ha van aranya vagy ezüstje eladó, a legtöbbet én fizetek érte

Kramer Simonffy utca 17.

Apró hirdetések

Kifutó fiut
este 6 órától 10 óráig való időre felvesz lapunk kiadóhivatala.

Foxterier
nőstény fél éves elvesztett, fején sárga foltok. Garay-u. 13. Szikszav.

Perfekt
női szabó készít uri háznál mindenféle női ruhát és fehérneműt Csokonai-u. 11. ajtó 5. Értekezni 3—5-ig.

Széchenyi u. 2. alatt
Bészler Lajosnál háztartási c. kkek, löszerszám vasalás, asztalos kellékek legolcsóbban beszerezhetők.

Stellazsi
eladó. Darabos utca 44. szám

Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULÓ I.
Széchenyi-u. 22. Telefon: 12—65.

Vasabro cs
van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatában Piac u. 59. szám.

Kun József
kés és műszerműves Debrecen. Széchenyi-u. 1.

Szöllöt
keresek a Martinkán vagy Vámospétesen megvételre házzal és felszereléssel. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít „Szöllöt” jelige alatt.

Üzletszerző

magas jutalék és fixizetés mellett felvétetik. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek „Üzletszerző” jeligére

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép, száraz tűzifa, porosz lemez, szén
azonnali szállításra beszerezhető:

BARTHA fatelepén, Ispatály-u. 3—c. Telefon 785.

Hangszerek - Zongorák - Gramofonok
Minden hangszerünkert jótállást vállalunk.

Hírlyaji udvari **hangszergyár**

STERNBERG
BUDAPESTEN, RÁKÓCZI-UT 60 c.

számu saját palotájában. Irja meg azonnal, hogy milyen hangszereket kíván meg és mi arrol díjtalanul küldvén szükséges és mi arrol díjtalanul kivádozunk árajánlatot, ha ezen újságra hivatkozunk. — Jutányosan utjálakítjuk. Gramofon tulajdonosoknak legújabb hanglemezekről ingyen és bérmentve küldjük műsorjegyzékünket.

2 eladó tanyásbirtok!

Debrecen alatt a Halápon!



21 magyar hold kaszáló, tanyaépületekkel, a nagyeresel vasúti állomáshoz 10—15 perces gyalogútra. Van rajta cseréptető tanyaeépület, két szoba, konyha, két göré, istálló, kocsiszín stb.
A vevők előbb tekintsék meg a birtokot

és csak azután menjenek be a vételt megkötni a Nagy Lajos adásvételi ir. dához Veres-utca 9. Nagy on könnyű lesz megjelölni e tanyát. — Ezelőtt a Gombos István hentesmester ut tulajdona volt, így ismeri ott mindenki a Halápon, most Nagy Imre ur bárli, ő lakik benne.

Igyekezzenek megtekinteni e birtokot, míg nem késő!

Hirtelen közbejött okok kényszerítenek arra, hogy 53 magyar holdas birtoktól még potom áron is megváljak!

Ilyen alkalmi vétel nagyon ritkán kínálkozik úgy a fekvés, mint a megközelíthetőség és a talaj minősége tekintetében!
Birtokom nem Debrecen határában van, de közel Debrecenhez! A budapesti debreceni vasúti fővonalon, vasúti állomással éppen szemben! Kiténő minőségű, igen jó erőben levő fekete, humuszos talaj. megterem mindent!

Állítom, hogy sokkal jobb bármelyik debreceni földnél!

Birtokomon van egy két szobás tanyai lakás (stukaturos szobák) konyhával, kamarával, verandával. Istálló 16 darab jószágra. Kiténő vízi kut. Gyümölcsös

Odaadom minden elfogadható árrért, mert nekem az eladás nagyon sürgős!
Bővebb felvilágosítást nyújt az eladás felett egyedül rendelkező, kizárólagos megbízottam: Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat debreceni irodája: Veres-utca 9. Ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is.